



一场“蓝色的雨”落下，中国LPL赛区EDG战队的选手站到场地中央，捧起了象征英雄联盟职业赛场上最高荣誉的全球总决赛奖杯，就此成为LPL赛区的第三个S赛冠军得主。在大比分1比2落后的情况下，EDG连下两城，逆转韩国LCK赛区的战队DK。这一夜，就像是回到了六年前的塔拉哈西，同样是EDG，捧起了MSI（季中冠军赛）的奖杯，在全世界玩家的注目下拥抱庆祝。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 英雄联盟全球总决赛



# 中国战队EDG加冕新王

或许是冥冥之中自有天意，从S8的登峰造极，到S9的凤凰涅槃，再到S11的不破不立，IG、FPX和EDG三支来自LPL赛区的S赛冠军队伍都用着自己的表现将当年的赛季主题诠释得淋漓尽致。

作为LPL赛区最为成功的战队，EDG在成立元年便获得了LPL春季赛和夏季赛的双冠，但这支队伍就仿佛被施了魔咒一般，每次到了世界赛场上，尤其是S赛的比赛中就会变成“软脚蟹”。纵观EDG的前五次S赛之旅，四次八强，一次16强，这让他们一度被外界评价为“内战内行、外战外行”的典型代表。

在阔别S赛两年之后，EDG以LPL赛区一号种子的身份前往冰岛首都雷克雅未克，开启了自己的第六次S赛征程。鉴于EDG过往的历史战绩，他们并不是最为被外界看好的战队，即使他们是以一号种子的身份出征，代表着赛区的最强战力。在以小组第二名的战绩进入淘汰赛阶段后，EDG相继淘

汰了LPL赛区的RNG战队和LCK赛区的GENG战队，队史首次站上了S赛的决赛舞台，而等待他们的是上届冠军、来自LCK赛区的一号种子DK。

在S赛的历史上，LPL赛区的前两次夺冠，都是击败来自欧洲LEC赛区的FNC战队，从未正面击败过来自韩国LCK赛区的队伍。在前三次两大赛区的决赛正面交锋中，LPL赛区无一胜绩，只能目送对手捧起最终的冠军奖杯，但这样的宿命随着EDG的捧杯就此打破。“大家一路走来非常困难，我们队伍身上最大的优点就是去进步，去改变，从失败挫折中汲取成长的动力。”

正如EDG教练朱开所言，EDG以“陷阵之志，有死无生”的骑士精神，冲破了在人们心中形成的对LCK赛区的恐惧壁垒，走过了从塔拉哈西到雷克雅未克的5665公里长路，熬过了从2015年5月11日第一次夺得MSI冠军至今的2372天遗憾沉寂，终于站到了舞台中心，收获属于他们的赞美与掌声。

## 老将新人的火炬传承

作为英雄联盟全球总决赛的新科FMVP，EDG战队的中单选手李汭榛（ID：Scout）成为了各大媒体采访的焦点人物。作为韩国战队SKT曾经的训练生，他将传奇选手李相赫（ID：Faker）视为自己的偶像。在此前进行的半决赛中，李相赫所在T1战队以2比3不敌DK战队，止步四强，因此在夺冠后的采访中，李汭榛特意提及自己为偶像完成了复仇，“李相赫选手是我的偶像，他给了我很多正面的影响。半决赛他输掉比赛之后，我很伤心，我就想一定要赢下决赛来替他报仇。”

复仇的不仅仅是李汭榛一人，EDG战队的上单选手李炫君（ID：Flan-dre）同样为自己的好友黎光维（ID：SolM）完成了复仇。在去年的全球总决赛上，黎光维所在的SN战队以黑马之势进入决赛，最终倒在了DWG战队（DK前身）的面前。作为曾经一起并肩

作战的队友，李炫君透露自己在赛前收到了黎光维的信息，希望他能够完成复仇，而最终李炫君也没有让好友失望，捧起了最终的冠军奖杯。

因为传奇选手明凯（ID：Clearlove）的存在，EDG的打野位置一直是外界聚焦的中心。在世界赛八强的这道关卡门口，明凯等了一年又一年。和他同一时期的选手，或开淘宝店，或从事直播，但这位LPL的“001号选手”却从没有选择退役，或以教练，或以替补的身份，一直陪伴着这支队伍，“从我来到EDG开始，他就一直都是我的目标。今天算是替他完成了一些曾经未完成的梦想。”EDG的打野选手赵礼杰（ID：jiejie）在2019年接过了前辈手中的火炬，作为队伍中年纪最小的一位选手，他在本次世界赛的表现堪称惊艳，甚至被外界视为更值得成为FMVP的选手。

## 四年三冠铸辉煌 中国电竞风起时

随着EDG捧起舞台中央的冠军奖杯，LPL赛区实现了四年三冠的伟业，成为了当之无愧的第一赛区。此外，EDG战队的辅助选手田野（ID：Meiko），成为了LPL历史上第一位获得大满贯的选手。自2014年开始自己的职业生涯，田野一共出战862场比赛，拿到了LPL联赛冠军、德玛西亚杯冠军、洲际赛冠军、季中冠军赛冠军和全球总决赛冠军，他也是英雄联盟历史上唯一拥有亚运会金牌的大满贯选手！在2018年雅加达亚运会上，田野和队友一起代表中国队获得了电子竞技表演赛英雄联盟项目的金牌，“这算是我这几年努力得到的回报，也是最开心的一次，印象最深刻的一次。”田野说道。

值得一提的是，11月5日，杭州亚组委在第四届中国国际进口博览会上对外公布了第19届亚洲运动会（简称亚运会）项目所有小项，其中就包括了英雄联盟。这是电子竞技首次作为正式竞赛项目出现在亚运会的比赛中，而各支代表队所获得的奖牌也将计入最终的奖牌榜，这对于曾经被视为“难

登大雅之堂”的电竞来说，又是一个历史性的时刻。

在过去很长的一段时间内，电竞二字和“游戏”几乎画上了等号，困扰着整个电竞行业的发展，但随着EDG战队的捧杯，以及电竞成为杭州亚运会正式比赛项目，中国电竞将迎来空前的发展机遇。根据统计，EDG与DK的决赛在官方直播观看次数高达1.5亿次，这一直播数据足以反映玩家们对于中国电竞的关注。

事实上，如果不是因为疫情的原因，S11原定在中国的上海、青岛、成都、武汉、深圳等五座城市举办，但即便如此，EDG依旧在冰岛首都雷克雅未克奏响了中国电竞的最强音，让世界看到了中国电竞的力量。在经历了20年的“野蛮生长”之后，中国电竞行业正逐步向职业化的方向转型，开始不断打破行业间的壁垒，试图“破圈”寻求新的发展。从种种迹象来看，这个行业的从业者，无论是赛事运营还是俱乐部运行管理，都正在向积极的方向前进。

## 他们—— 来自上海

没有任何悬念，EDG夺冠成为了刷屏朋友圈、微博的关键词。据微博热搜榜统计，截至北京时间11月7日凌晨2点，共有16个话题冲上了热搜榜，其中#EDG夺冠#以66亿阅读量登顶热搜榜。

鲜为人知的是，EDG是一支来自上海的战队，俱乐部落户在有着“宇宙电竞中心”之称的灵石路。此外，另一支晋级八强的LPL赛区队伍RNG的总部同样在上海，足以证明上海电竞的实力。

丰富的办赛经验、得天独厚的地理优势、全国首屈一指的电竞发展历史、值得称道的软硬件配备，让世界各地的电竞顶级赛事没有理由不钟情于上海这座海纳百川、具有朝气的城市。根据此前的统计，上海已集聚全国80%以上的电竞企业、俱乐部和直播平台，有超过40%的全国电竞赛事在上海举办，再加上中国游戏产业研究院和拳头游戏公司亚洲总部都已经相继落“沪”，上海已经步入打造“全球电竞之都”的发展快车道，“全球电竞之都的建设是多维度多层次的建设，而这当中最为直观的体现之一就是体育竞赛层面的成绩和收获，它是一个领域中的窗口呈现，有什么样的环境才有可能培育出什么样的队伍，上海对于环境的用心打造和苦心经营，是对所有发展主体最大的福音。”上海电竞协会秘书长朱沁沁说道。

在EDG夺冠的第一时间，上海市电子竞技运动协会发了贺信，感谢EDG“为中国电竞赢得荣誉，为上海电竞争光添彩”。EDG战队的多名选手为上海电竞协会注册运动员，协会肯定他们“体现了上海电竞注册选手良好的精神风貌、高昂的比赛斗志和高超的技战术水平，体现了俱乐部和队伍日常建设的成果”，并鼓励EDG电竞俱乐部“在今后的训练比赛中加倍努力、守正创新、百尺竿头更进一步，为上海电竞再创辉煌”。

